

春节“不打烊”的快递小哥

年味渐浓,家家户户网购的年货都在路上了。

在“就地过年”的倡议下,春节前的快递业务增长了不少,快递行业迎来了又一个繁忙的时段。1月20日,记者走进快递企业,跟着山西中通的快递小哥一起去送年货。

一大早,记者随快递小哥李清来到桥东街的山西中通迎泽营业网点,开始了一天的忙碌。7时许,一辆辆满载快递的货车驶来,30多名快递员随即开始紧张卸货、入库、安检、分拣、出仓、装包。

李清打开电动三轮车后面的车厢,把已经分拣好的快递一件一件地小心码放进去。记者也抱起几件快递往车里放。李清见状,在一旁提醒:“不能随便摆,你看,这三个包裹都是一个小区的,可以把它们放在一起。”说完,他做着示范。最先派送的放到车厢最外沿,这样由里往外,按上小下大的顺序摆放,拿包裹时会快很多。

“这些必须抓紧时间派送,很多是市民网购的年货。”李清的车里放了近300件快递,满满当当的。每拿起一件,他都小心翼翼。在他看来,这样做除了要遵守公司快递投递的职责外,还包含了一份对远方游子思念家乡的感同身受。

“您好,我是山西中通的快递员,您购买的商品马上送达,方便收货吗?”8时30分,记者骑着一辆电动车跟在李清的车后,开启一天的送货工作。腊月的太原,就算戴着头盔、手套,冷空气仍会将手和脸“割”得生疼。

李清的业务范围主要是劲松路和滨河东路。20分钟后,我们来到5公里外的劲松路,这里,有一处“兔喜快递超市”,是快递末端的代收



图为山西中通快递员李清把快递装上三轮车。

点。他从车上搬下70余件快递,放到了这里。“这些快递都是劲松新景小区居民的,大家到这里取件很方便。”他说。

没敢多停留,李清赶到滨河东路的一处小区,这里也有几个快递要派送。他拨通了收件人的电话,对方说不在家,让放在家门口。他不放心,跟客户约好5点左右再来,于是又将快递搬回车上,他说:“还是要把每一件年货送到顾客手上。”

网上买年货,早已不是什么新鲜事。但年货的变化,依然让李清感叹“变化真大”。他说,这个春节快递量确实比往年多了不少,许多过年不回家的人,通过网购远程置办年货,不打烊的快递正“把爱

送回家”。

34岁的李清额头上、眼角有几道皱纹,一身天蓝色制服,显得精瘦干练。送完一车,我们又返回网点,重新装了一车快递,下午接着派送。一直忙到20时,天色完全黑了下来,终于得空可以歇歇脚,李清一度紧皱的眉头逐渐舒展开来。此时,记者感觉双腿打颤,脚跟隐隐作痛。

对于李清而言,这只是繁忙的“年货潮”里最普通的一天。“每天的努力奔跑,让我的生活有了很大改善,相信明天会更好!”说完,他憨厚一笑。

记者 李涛
通讯员 王晋晶 文/摄

记者感言

追梦路上 感动多

以前,年货是回家时鼓鼓的行李箱,是被塞得满满当当的后备厢。如今,年货变成了一张张派送单,一个个取件电话。

为了给群众送来天南地北的各式货品,也将家乡的味道送往远在外地的游子,对于快递小哥李清来说,手上拿着的并不是简简单单的快递,里面承载了太多的情感寄托。

从清晨到日暮,中途几乎没有休息。体验过才知道,送快递没那么简单。日复一日,像李清一样的快递员似乎永远在路上不停地奔波。他们,为了梦想,也为了更美好的生活,一路追梦,也收获了来自社会各界的关心。

这个春节,他们“不打烊”,如果可以,请您在收发快递时给他们一个理解的微笑,说一句简单的“谢谢”,因为这就是对他们辛勤付出的一种肯定、一种温暖。



山西白求恩医院开设门诊放化疗服务

肿瘤患者门诊享受一站式全疗程服务

本报讯(记者 刘涛 通讯员 许文辉)近日,山西白求恩医院开设门诊放化疗服务。1月20日,首位患者郝萍(化名)顺利完成治疗后办理了医保报销和结算手续。

医院门诊住院服务中心副主任李昱婷介绍,门诊放化疗是对于生命体征稳定的恶性肿瘤医保患者,不需住院,通过门诊检查、治疗的方式完成放化疗疗程的诊疗模式。患者在门诊放化疗产生的检查、

治疗费用,通过医保统筹基金报销,医疗待遇保障水平不低于同等治疗的住院患者。根据医保政策,目前适用于省直及太原市基本医疗保险并已办理门诊肿瘤大额疾病、慢性病患者。

“医院根据我的病情,这次安排我在门诊放疗。我每天来中心做完放疗后就能回家,不影响正常生活,从检查到整个治疗都有医护人员帮助,花钱少还省心,这个服务很贴心。”郝萍说。

据了解,为加快推进国家区域医疗中心建设,缓解百姓“看病难、看病贵”等问题,医院通过开发院前管理信息系统,利用门诊住院服务中心院前管理功能,为符合门诊放化疗条件的肿瘤患者提供一站式全疗程服务,实现“先治疗,后结算”“多次治疗,一次结算”“最多跑一次”即可完成医保报销,从根本上解决肿瘤患者住院排队问题,降低患者医疗费用,让更多的患者享受便捷优质的医疗服务。

太原新开至广元、西昌航线

太原新开至广元、西昌航线的机型为A320。从太原始飞的航班号为3U3404,14:05从太原起飞,16:05达到广元,16:50从广元起飞,18:10达到西昌;从西昌始飞的航班号为3U3403,09:15从西昌起飞,10:30到达广元,11:15从广元起飞,13:15到达太原。

另外,太原飞往成都新增一趟航班,航班号为3U8844,12:25从太原起飞,14:50在成都降落;成都飞往太原,航班号为3U8843,09:35从成都起飞,11:15在太原降落。

以上航班均由四川航空公司执飞,开行时间为每周一、三、五、日。

五一路小学用课题引领教师成长

本报讯(记者 张晓丽)1月20日,五一路小学消息,该校课题《概念导航下的大单元整体教学设计实践研究》被列为山西省教育科学“十四五”规划课题,该课题着眼于教师内生动力,持续促进学校办学品质、发展内核、教育质量的深度融合,将为课堂教学“赋能增值”。

科研是教学的“源头活水”。五一路小学主要针对新入职教师和青年教师开

展的这项研究,将进一步帮助教师树立正确的专业理念,理解掌握专业知识,提升专业能力,教师们通过学习概念导航下的大单元教学,可以使单元教学目标更有效地指向学生核心素养的养成,促进学生思维由浅入深地发展,从而取得事半功倍的效果。在开题指导会上,省教育科学院的专家们对课题给予高度认可,并给出了注重研究过程、研究内容要具

体等指导性建议,确保课题的正向、科学实施。

五一路小学校长刘志荣说:“开展课题实验是深化课程改革、促进教师专业化的需要,开题后,将会把科研活动与日常教学紧密结合,以研促教,教研相长,高质量呈现五一路小学特色化成果,聚焦学生核心素养,做优做强欣赏教育,彰显优质教育品牌。”

小店区 七家娱乐场所 停业整顿

本报讯(记者 司勇)1月21日小店区消息,为严密防范疫情输入风险,该区文旅局针对娱乐营业场所开展专项执法行动,有7家单位因疫情防控不到位被责令停业整顿。

检查中,小店区文旅局执法队检查了达达中文跳舞俱乐部、奥斯卡酒吧、迈阿密酒吧、CD酒吧、鑫盛世、MTKB酒吧、缪斯酒吧的疫情防控工作。针对娱乐场所存在的门口防疫、一米线、顾客佩戴口罩等疫情防控问题,按照《关于从严从紧强化疫情防控措施的通知》要求,区文旅局对上述7家单位因防疫措施落实不到位的营业场所,下达了停业整顿通知。

接下来,区文旅局将严格落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚持常态化防控和应急处置相结合,坚持科学精准从严从紧做好疫情防控,强化疫情源头管控、强化人员安全有序流动、强化多渠道监测预警、强化重点环节疫情防控、强化疫情应急处置能力、强化督导检查和责任落实,最大限度减少对人民群众生产生活的影响,确保群众度过健康平安的春节。

